

东明县大屯镇彭庄村:

板材加工带动一方经济

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

早就听说东明县大屯镇彭庄村是远近闻名的板材加工专业村,经济收入占大屯镇经济收入的半壁江山。9月26日,记者来到彭庄村,探个究竟。

一走进彭庄村,就看见村内建起了成排的板材加工厂,街道两侧井然有序晾晒着一张张薄板皮,一股股自然清香的木材气味,伴随着深秋的清风扑鼻而来。

企业发展带动农户增收

记者跟随彭庄村党支部书记彭卫彬走进东明三信木业有限公司车间,车间内机器轰鸣,工人们在生产线上紧张有序地忙碌着。经过各道加工工序,一张张板材从机器端输送下来。生产出来的这些板材,直接就可以用于家庭装修和家具生产。

“从原木开始,加工成半成品板材,我们村有一套完整的产业链条。”该公司负责

人告诉记者,彭庄村30年前就从事板材加工,如今已是远近闻名的板材加工专业村。村里几乎家家做板材生意。“村民按照要求生产出来的半成品,我们直接收购,这样减少了中间环节,降低成本,而且还能带动当地群众致富。”他说,目前,有三四十户农户跟他们公司签了订单合作,每户年收入都在15万元以上。

返乡创业,一年销售总额过亿元

走进博飞木业生产车间,各项加工流程紧张有序地进行着。东明博飞木业董事长彭彦东正在车间内仔细核对实木床订单。物美价廉的家具不仅受到了顾客们的青睐,也让彭彦东实现了返乡创业、助民增收的梦想。

“虽然在外面这么多年,工资待遇也不错,但是始终没有归属感。父母年龄越来越大,身边没人照顾,就想着回来。”谈起返乡创业的初衷,彭

彦东说,“家里本来是做木材初加工的,又赶上了政府鼓励返乡创业的好政策,我就利用自己在外学到的经验,让家里的传统产业提档升级,同时也给老家的乡亲们提供增收的路子。”

“消费者现在更加注重产品品质,很多人已不再是价格敏感体质,所以我们公司一直向着中高端产品迈进,希望能为消费者提供真正‘物美价廉’的实木家具。所以,想要发展,

必须要在专业领域实现精细化生产,才能让自身的优势更加明显。”彭彦东说。在博飞公司的生产车间,我们看到刚刚从国外进口过来的白橡、红橡等高档木材。这些木材经过加工,将制作成“北欧风”家具,出口至日本、加拿大和越南等地。

除了出口外销,彭彦东还利用淘宝和天猫等电商平台增加了代加工业务,网店年营业额可达4000万元,全年销售总额超过1亿元。

彭庄板材成为镇里的特色产业

大屯镇党委书记李明星告诉记者,木业产业已成为大屯镇的特色产业、支柱产业、优势产业。新形势下,大屯镇的板材产业逐渐从低端到高端,附加值不断提高。同时,板材也成为全民参与的产业,形成

了“企业+农户”的模式,即农户买来原木,按照相应规格,先加工成半成品板材,再由企业进行二次深加工,然后进行销售。去年全镇板材产值达到59亿多元,利税1.5亿多元。

为顺应市场需要,相关企

业也在不断调整发展方向。李照华表示,为了防范化解外贸风险,从2017年起,公司开始国际市场与国内市场“两条腿”走路。“现在仅通过国内电商渠道,每月木制品的销售额就有150多万元。”



盘头



晾晒



打包



出货



样品(成品)

一首藏头诗,藏不住的是感谢

9月24日早晨,菏泽市立医院放疗病区和劲光主任一进病房,就收到一位患者写给自己的诗《劲光颂》:

和风伴细雨
劲松扶青山
光辉照山河
情意洒人间

该患者是一位结肠癌肺转移的肿瘤病人,从确诊到现在已经历了3年多的时间,这期间患者经历了原发灶和肺转移灶的切除,多周期的靶向治疗和化疗。其先后到北京医科院肿瘤医院、山东省肿瘤医院、济南市中心医院就诊,最后选择在菏泽市立医院进行住院治疗。

患者于1年前出现新的肺部转移灶,再次经历了多周期的全身治

疗,但疗效欠佳,近期发现肺转移灶有增大。为求进一步治疗,患者分别咨询了上级医院和菏泽市立医院放疗病区和劲光主任,发现和劲光和上级医院专家意见一致,让他安心的选择了来菏泽市立医院做治疗。在全身控制良好的情况下,可手术切除的转移灶首先考虑的就是进行手术,但是病人拒绝再次手术。所以和劲光给患者选择了一种与手术效果相当的治疗方式——放疗。

放疗是一种非常重要的肿瘤治疗方法,无论是在肿瘤的根治性治疗还是减症提高生活质量的姑息治疗方面都占据了非常重要的地位,肿瘤病人中大约有70%的病人是需要放疗的,我们国家需要放疗的病

人比例更高。

目前放疗的方式以精确治疗为主,精确放疗很大程度上提高病人的局部治愈率,和劲光为该患者选择了肺部转移灶局部根治性放疗,这也是本院放疗病区主要的治疗方式。精确放疗不但能提高肿瘤治疗区域内的剂量和剂量分布的均匀性,同时降低周围正常组织的受量、保护肿瘤周围重要器官免受照射,少受照射。

之所以提倡精准放疗,是因为它能提高疗效,降低副反应,有效增加患者的治愈率,并且能够提高患者生活质量。目前该患者放疗期间基本没有任何不良反应,患者对治疗非常满意。

菏泽市立医院放疗病区的医



放疗病区的医护人员会定期对患者及其陪护家属进行宣教,力求让每一位前来治疗的患者得到满意的治疗。患者的好转和满意就是菏泽市立医院医护人员的终极目标。

通讯员 周依洁